



泰州法院发布知识产权保护白皮书及典型案例

祖上传下的老字号,父子三人归谁用?

祖上传下来的老字号,父子三人分别在同一地区开了三家店,并且使用着一个商标,三人为此对簿公堂,究竟谁拥有商标所有权? 24日上午,泰州市中级人民法院召开知识产权新闻发布会,发布泰州知识产权保护状况白皮书并公布数起典型案例。据悉,2016年泰州法院共受理知识产权案件257件,全年审结案件256件(含旧存),以判决方式结案74件,以调解、撤诉方式结案167件。

于波 郭晋 毛晓华

案例一 父子三人争“商标”

案情概要:从2000年到2012年之间,家住泰州的卞家父子三人分别在当地登记设立个体工商户,并使用“卞生茂茶庄”作为店招使用。其中,卞家长子和幼子还分别注册了“卞生茂”文字商标,只不过两个人注册使用类别不同,长子注册了包括饮料、冰茶、茶馆、住所、咖啡馆等。而幼子则注册了包括商业广告、商业橱窗布置、广告宣传、推销(替他人)等

类别。

2015年5月21日,卞长子以下幼子、卞父在茶庄店招、宣传资料、产品外包装等处标注“卞生茂茶庄”字样,侵犯其注册商标权且构成不正当竞争为由提起诉讼。

法官点评:“卞生茂”源于卞家祖辈粮行的字号,发展过程中,持续作为卞家茶庄的商号使用。后卞长子、卞幼子分别注册了不同项目类别的“卞生茂”

文字商标,虽然卞长子、卞幼子和卞父的商标使用行为均属合法,但是卞父、卞长子、卞幼子均在同一地区使用相同的文字商标,显然仅凭该商标标志已不足以达到区分市场主体、识别商品或服务来源的功能,因此,为避免混淆市场、误导公众,法院要求今后各方在相同区域内从事茶叶等经销活动时,应当附加合理的区别性标志。



危化品企业安检

4月22日至23日,泰州市安监局组成三个检查组对该市靖江、泰兴、高港三地沿江的危化品企业开展了突击安全检查,对发现的违法违规行为及时进行立案查处。图为执法人员在泰兴开发区化工企业进行检查。

陈天斌 毛晓华 文/摄

案例二 旧瓶回收利用被判侵权

案情概要:江苏恒顺醋业股份有限公司是“恒顺及图”注册商标专用权人。该注册商标核定使用商品为第30类:醋;酱油;调味品等。2015年9月17日,恒顺公司通过公证保全证据的方式在泰州市海陵区乐多多超市购得八瓶“镇江白醋”,瓶体上有“恒顺”字样。恒顺公司据此提起诉讼,请求

判令乐多多超市停止侵权并赔偿损失。

而超市则认为,其销售的为其他品牌白醋,有正规厂家,仅因为厂家回收使用了原恒顺旧瓶子,不足以说明侵权。

法官点评:对市场中流通的符合安全标准的旧瓶进行回收再利用,符合物尽其用、资源节约的环

保政策,应予鼓励和提倡。但在重复利用过程中应当注意避免侵害他人的注册商标权等知识产权。如果经营者对回收的容器、包装上原有的商标标志没有采取遮蔽、消除等合理措施,或者没有附加其他区别性标志足以消除消费者发生混淆的可能性,回收再利用行为便可能侵害他人的注册商标权。

●●● 相关新闻 扬州中院去年审理知识产权案近五百件

2017年4月26日是第17个“世界知识产权日”,21日,扬州市中院召开新闻发布会,对外发布扬州法院知识产权司法保护状况、扬州法院知识产权司法保护十大案例。扬州市中级人民法院党组成员、副院长李风光在发布会上介绍说,扬州全市法院2016年共审理各类知识产权案件486件,其中包括于正《美人制造》电视剧著作权侵权纠纷案等一批社会影响较大的案件,保护了“联想”“小米”“五粮液”、洋河“蓝色

经典系列”“六个核桃”“耐克”等多个知名或驰名商标。

发布会上,扬州中院公布了2016年知识产权十大典型案例,包括7件民事案件和3件刑事案件。李风光说,这十大典型案例主要涉及商标、著作权和专利三大类案件。李风光告诉记者,目前,扬州法院受理的知识产权案件中,商标权、著作权纠纷占比较大,专利权纠纷案件仅占1/10。商标权纠纷多为系列案件,著作权主要涉及KTV侵权。

对于社会关心的周浩晖诉于正《美人制造》著作权案件的进展,李风光披露,目前尚在江苏省高院二审中。对于该案,扬州中院一审认定两部作品尽管均涉及催眠犯罪题材,但故事主线、主要故事情节、故事结构顺序均不相同,被诉作品对原告作品少量元素的使用属于借鉴构思,故判决驳回周浩晖的诉讼请求。周浩晖向江苏省高院提起上诉,江苏省高院在本月20日进行了公开开庭。

黄燕 沈兆明 潘玉明 臧晓松



“兵妈妈” 拥军七十年

“周妈妈,今年的军校预考我顺利通过了,下周我就要脱产学习,准备迎接统考了!”江苏公安边防总队扬州边防检查站监护二中队战士傅宏英拿起电话向周妈妈激动地说道。

周妈妈名叫周宏英,是仪征一名普通老人,她从13岁开始为新四军送军鞋,数十年拥军,先后将16名亲人送入军营。扬州边检站监护二中队入驻仪征5年来,“兵妈妈”周宏英和官兵们的情缘逐年加深,成了扬州市双拥共建活动的一道靓丽风景。

刘虎 臧晓松 文/摄

“泰隆杯”黄桥双人大鱼赛举行

4月22日至23日,由国家体育总局社会体育指导中心、中国钓鱼协会联合泰州市体育局、泰兴市政府、黄桥镇等单位举办的“泰隆杯”2017年中国泰兴黄桥双人大鱼赛在黄桥镇祁巷村举行。经过两天四场的激烈角逐,来自深圳渔跃工坊一队的滕正伟、华锋夺冠,获奖金15万元。

据悉,本次大赛吸引了来自北京、上海、天津等19个省市

的520支队伍1040名选手,在长达1.5公里的祁巷中沟两侧进行比赛。比赛为计重比赛,两个人一个队,每天进行两场比赛,每场比赛3个小时,最后以总重量来决定胜负。

据了解,此次1040名选手同时参加比赛,创造了中国钓鱼运动协会举办国家级品牌赛事的纪录,被大世界基尼斯世界之最收入“规模最大的野钓竞赛活动”。

孙杰 徐界平 毛晓华

高邮纪念周山烈士百年诞辰

扬州高邮市周山镇,是以革命烈士周山的名字命名的。今年是周山烈士诞辰100周年,22日到23日,高邮市组织座谈会、主题文艺演出、周山烈士纪念馆奠基等一系列活动,隆重纪念周山烈士百年诞辰。

高邮市市长潘学元介绍,

红色文化是高邮文化中最具先锋性、最为厚重的部分之一。高邮有名录可考的烈士有1650人,周山烈士就是其中的杰出代表,高邮以烈士命名的村镇先后有36个之多,在苏中地区首屈一指。

刘久凤 韩秋 臧晓松

兴化启用婚姻“登记助手”

近日,兴化市民政局婚姻登记处研发并启用“登记助手”软件,极大提高了工作效率。

近期,兴化市婚姻登记处联系委托相关软件公司创新开发出相关软件系统,市民只要

把身份证往读卡器上一放,10秒内一张准确无误的表格就能自动填好并打印出来。此举不仅方便了办事群众,也提高了婚姻登记处的工作效率。

毛晓华

与人合谋敲诈情人获刑

去年8月29日20时许,阿君、阿红、阿丽共谋,以揭露隐私要挟等手段,强行向杨某某索要人民币50万元,并逼迫其出具合计50万元的借条两张。去年9月1日,3名犯罪嫌疑人被警方抓获。

阿君今年29岁,与杨某某系情人关系,但两人已很久没有联系。去年8月28日,阿君打电话约杨某某到住处,两人发生关系后,躲在隔壁房间的阿红和阿丽随即进入房间,阿红拿起手机拍照,杨某某见状想

站起来离开,阿丽则趁机抱走杨某某的衣服。

接下来,阿君向杨某某索要100万元,杨某某则表示最多给50万,暂时没钱,第二天可以先去拿20万现金。最后,杨某某分别打了20万、30万两张欠条,3人才允许他离开。

日前,高邮市人民法院开庭审理了这起案件,阿君犯敲诈勒索罪,被判处有期徒刑3年,并处罚金3万元;阿红、阿丽犯敲诈勒索罪,被判处有期徒刑2年缓刑3年。管鑫 臧晓松